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[Tfpon3sBeneHne coobITUN

[TpounsBegeHnem AB cobbitnn A n B HasbiBaeTcH
cobbITne, cocTosiLee B TOM, YTO NMpounsoLusin oba
cOObITUS.




YcnoBHasi BEpPOSATHOCTb BbIYUCIIAETCS NO cneayrouen opmyne:

P(AB)

P(B/ A) = e

—



3amedaHune: B obuwiem cnyyae Henb3A

cyMTaThb, YTO BEPOATHOCTL
P(A|B)=P(B|A)!

\



YcioBHas BEpOATHOCThL 00siagaer CiaeayioliMMU CBOUCTBAMM:
1) P(@|B)=0; P(Q|B)=1;

2) P(A|4) = 1;
3) ecim Ac B, To P(B|A) = 1. [lelicTBUTeNbHO, TaK KaK Ac B, 10O
AB=Awn P(AB) = P(A). Iloatomy P (BlA) = }’;2_::; =1;

4) nnst HECOBMECTHbIX COObITUI A, A, =D cnipaBeiuBo Py(A, + Ay) =
= Pg(A,) + Pg(4y).

Teopema .~ Beposmuocms coemecmnozo nosgaerus coboimuii A u B
PABHA NPOU3BEOCHUID BEPOAMHOCMU 00H020 CODBIMUA HA YCAOBHYIO 6€pPO-
AMHOCMb Opy2020 npu ycao6uu, 4¥mo nepeoe cobsimue npouzowno (Kao-
4eeoe CA080 «W»), U HAxXoo0umcs no gopmyae

P(AB) = P(A|B)P(B) = P(B|A)P(A).

CobObiTHE A Ha3bIBACTCS He3asucumbiM OT CODObITUA B, eciu nosipie-
HHE COOBITUA B He UBMEHUT BEPOATHOCTD MOABRICHUA COOBITUA A, T.€.
P(A|B)= P(A). Ecnu A He 3asvcur ot B, T0, cornacHo dopmyie (1.14),
coObITUE B HE 3aBUCHUT OT A, T.€. OHU nONapHO (63AUMHO) HE3ABUCUMBI.
Torna P(A|B) = P(A|B).




NMpumep. B TpamBanHoM napke nmerotca 15
TpamBaeB MmapwpyTta Nel n 10 TpamBaes
mapLipyTta Ne2. KakoBa BEPOATHOCTb TOro, YTO

BTOPbIM MO CYETY Ha NUHUIKO BLINOET TpamMBau
mapLipyTta Nel?

\



PeweHue. NycTb A - cobbiTuE, COCTOSALLEE B TOM, YTO HA NMUHWUIO Bbillen TpamBan MapwpyTa Ne1, B - mapLupyTta Ne2.

PaccMoTpuM Bce cobbITHS, KOTOPbIE MOTYT Npu 3ToM GbiTh (B ycnosusax Hawen 3agaun): A4, AB, BA, BB . 3 Hux Hac
ByayT UHTEpPecoBaTh TOMNbKO NEPBOE M TPETbE, KOrAa BTOPLIM BbIVAET TpamBaii MaplupyTa Ne1.

Tak Kak Bce 3T cobbITUS COBMECTHBbI, TO:

P(AA)=P(A)-P(A|A)=;—2-;—2;
p(gA):p(B)p(ms):%Jz%;

OTCHoda UCKOMas BEPOATHOCTb

P=P(AA)+P(BA)=15 S L

25 24 25 24




Mpumep. KakoBa BEPOATHOCTb TOro, YTO 2 KapThl,
BbIHYTbIE N3 KOMoabl B 36 KapT, OKaXXyTcA OOHOW
MacTun?

\



PeweHue. CHavyana noacyntaem BEpPOSITHOCTb TOrO, YTO [BE KapTbl OKaXyTCs OO4HOW OnpeaernieHHoW macTtu (Hanpumep
«nMuKn»). TlycTb A - NosBNEeHWe NepBov KapTbl TakoW MacTu, B - noseneHve BTOpPOW KapTbl Tow e macTn. Cobbitne B
3aBMCUT OT cOoObITUA A, T.K. €0 BEPOATHOCTb MEHSETCA OT TOro, NPOM3OLLNO unu HeT cobbitue A. MNoaToMy npuaeTcs
BOCMNOMb30BaTLCH TEOPEMON YMHOXEHUS B €€ obLen hopme:

P(AB)=P(A)P(B|A).

1 8
rae P(A) =—, P(B|A) = — (nocne BblHWUMAHUS NEPBOV KapTbl ocTanocb 35 KapT, M3 HUX TOW Xe MacTu, YTO U
4

nepeas - 8).

Mony4yaem

P(M):p(,g)p(gm):l.i:i.
4 35 35

CobbITHS, COCTOSALLME B TOM, YTO ByayT BbiHYThI ABE KapThl MacTu «MUKW», MacTu «Tped» U T.4., HECOBMECTHbI APYr C
apyrom. CrieioBaTtenbHO, ANg HaXOKAEHUS BEPOSTHOCTM UX 06beAMHEHUS BOCNONbL3YEMCS TEOPEMOW CIOXEHUS:
t—t—t—=—

Y%=




Mpumep. B ypHe HaxogaTcs 3 6enbix wapa n 2
YyepHbIX. M3 ypHbI BBIHUMAETCS OAMH LWwap, a
3atem BTopoun. CobbiTne B - nosiBneHne 6enoro
Lapa npu nepBom BblHMMaHuUN. CobbiTue A -
nosierieHne 6ernoro wapa npu BTOPOM
BbIHUMAaHUMN.

\



PeweHue. O4eBUOHO, YTO BEPOATHOCTb CODOLITUA A, ecnu cobbiTue B npousoLluno, dyaer

2 1
Al ===
(4| 8) i

BeposaTHOCTb cobbiTUS A Npu yCcrnoBuK, Y10 cobbiTue B He npousoLuno, dyaer

P(A|§)=%




Teopema .. . Beposmnocmb npouseedenus He3asucumoix cobsimuii A u
B pasna npoussedenuro ux eeposmuocmell:

P(AB) = P(A)P(B).

ITonyyeHHOE paBeHCTBO MOXET CIIYXKMUTb ONpeaeicCHUEM HE3aBUCH~
MbBIX COObITUIL. ECnu aBa cOOBITHSI HE ABISAIOTCS HE3aBUCHMMBIMU, TO
OHM HA3bIBAKOTCS 3dBUCUMBbIMU. 3AMETUM, YTO €CIIM COObITHE A 3aBUCUT
OT ucxonaa cobwitus B, 10 P(A|B) # P(A).

[TycTh BIaHO HEKOTOPOE MHOXECTBO COObITUM A= {A,, ..., A;}. Dne-
MeHTY A,€ A OCTaBUM B COOTBETCTBUE MHOXECTBO B,, COCTaBJIEHHOE
M3 MPOMU3BOJIbHBIX KOMOMHALMI (MPOU3BEASHUM) U3 YHUCIIA OCTABLLIUXCS
CcoOBITMM, Il€ KaxXnoe IpeacTaBieHO He 0ojiee oaHoro pasa. Toraa
cobbiTUst Ay, ..., Ay Ha3bIBAIOTCH HE3AGUCUMBIMU 8 COBOKYNHOCMU, €CIU
anst oboro p < k u mobdoro cobeits Ce B, cobbitust A, u C nonapHo
HEe3aBUCHMBI.

Cnedcmeue 1. Ecnu cobbitus A4, ..., A, He3aBUCUMBbI B COBOKYITHO~
CTH, TO M0DOE UX NOJAMHOXECTBO HE3aBUCUMO B COBOKYITHOCTU. CoOT-
BETCTBEHHO J1100asi napa He3aBUCHMA NMONAPHO.




Cnedcmeue 2. Ecnu cobbiTusa A, ..., A, HE3aBUCUMbBI B COBOKYIHO-
CTH, TO BEPOATHOCTb HX COBMECTHOIO OCYUIECTBJIEHUS] paBHAa NMPOU3-
BEACHUIO UX BEPOATHOCTEH, T.€.

P(A\Ay...A) = P(4)P(A,)...P(4,).

Cnedcmeue 3. BeposiTHOCTb COBMECTHOTI'O OCYLLECTBIEHUS HECKOJIb-
KMX COOBITMI paBHA NMPOU3BEACHHUIO BEPOSTHOCTH OAHOrO M3 HUX Ha
YCJIOBHYIO BEPOSITHOCTBH BCE€X OCTAJIBHBIX, MIPUUYEM BEPOSATHOCTb KaX-
JIOr0 NOCAENYIOIEro COObITUS BLIYUCIAAETCS B MPEATONOXEHUHU, YTO
BCE NpeablAyLlIMe COOBITUS YXe NPOU3OLIH:

P(AAy...Ay) = P(A)P, (A)P1 4 (As) ... Py 4y (A)).

3aME€TUM, YTO NOPSAJIOK OCYLIECTBACHUs COOBITUI POJIM HE UTrpaerT.




3anaga 1.17. B neHexHo-Beienoi norepee u3 1000 6uneros Ha 24
BbINAAAIOT NEHEXHbIE BbIMIpbIlM ¥ Ha 10 — pewesbie. Bol mpuodpenu
nBa 6unera. Kakosa BepoSITHOCTb BBIMIpaTh Xoms Obl O OIHOMY OwieTy?




Pewenue. [Tyctb A — BuiMTpbILI 1O neEpBoMy Ouiety, B — no Bropo-
My bunety. Tak kak BbIMrpbilUHBIX 24 + 10 = 34 6unera, to_P(A4) =
= 0,034, a BepoATHOCTbL MpoOMUrphbilia Nno nepsomy 6unery P(A) =1 -
—~ P(A) = 0,966. YToObl HaliTH BEpOSITHOCThH BBIMIPHILLA XOTS ObI NO
OHOMY M3 [IBYX OMJICTOB, OT €AHHHMIbI BBIYUTAEM BEPOSITHOCTH MPO-
UIphillia cpa3y no ApyM ouneraMm P(AB) (u no nepBoMy, & 10 BTOpO-
My). Tak Kak npuobpeTeHs! ABa OuneTa, TO BEPOSITHOCTL NMPOUTPhIlLA
MO BTOPOMY OWJIETY NP YCIOBUHU, YTO NMEPBLIA NPOUrpai, €CTh YCJIOB-
Hast BEPOSITHOCTD (TakK Kak Ternepb MOryT Buiurpath 34 6unera us 999).

34 965
[ P(BlA a P(BJA

966 965

T =1-P(BA)=1- P(A)P(BIA) =1~ -
orga P =1- P(BA) =1- P(A)P(B|A) i 5

= (0,067.




3anaga 1.18. [U1s curHaniu3zauuu o0 aBapuu yCTaHOBJIEHbI ABa He-
3aBUCUMO padoTaloMX CUrHanaus3aTopa. BeposiTHOCTs TOro, 4To npu
aBapuM cpaboraeT nepsblit cCUrHajin3arop, pasHa 0,95; sropoit — 0,9.
KakoBa BEpOSTHOCTb TOro, YTO MpHU aBapuu CpaboTaeTr moabko OoUH
CUrHa/IM3aTop?




Pewenue. O603Ha4uM OYKBOI A coObITHE «CpaboOTaeT TONBKO OJUH
CUrHanu3artop», B — «cpaboraer nepsbiit», C — «cpaboTaeT BTOPOM
curHanusarop». Torna P(B)=0,95; P(B)=1- P(B)=1-0,95=0,05;
P(C)=0,9;, P(C)=1-P(C)=1-0,9=0,1.

ITonyyuTh XenaeMblid pEe3yJbTaT MOXHO ABYMSI criocobamu: uwau
cpaboTaeT 1nepBbii, a BTOPOU IIPpM 3TOM HE cpadoTaeT, wau cpadortact
TOJILKO BTOPOM, & NpU 3TOM IepBbli HE cpaboTraeT. Onepaumnu Mexay
coOnITUAMM npu 3ToM UMeloT BUA: A = BC+ B C. Toraa BepodTHOCTD
TOro, YT0o cpaboTaeT TOJbKO OAMH CHUTHAIU3ATOP:

P(A)=P(B)P(C)+ P(B)P(C)=0,95-0,1+0,9-0,05=0,14.




. . PopmyJsia YMHOXXKe€HHsI BeposiTHOcTel. OCHOBHOI 3aja4vei
TEOPHH BEPOATHOCTEH $ABISETCS BBIYHCIECHHE BEPOSATHOCTEH CIIOMKHBIX
COOBITHII C UCTIONIBL30BAHUEM BepOATHOCTE Hojiee MpocThIX CODBITHIA.

Teopema .. . Bepoamuocms 00HOBPEMEHH020 NOABAECHUA COOBI-
mutli Aq, ..., A, evipadicaemcid POPpMYAoty YMHOHCEHUS B8EPOATNMHO-
cmeu:

P(AlAz srae An) - P(AI)P(AglAl) ST P(AnlAl RIS 'An—l)a

6 KOMOpPol 6epoAMHOCTL KAHCO020 CACOYOULE20 NO NOPACKY cobvimus

BHIHUCAACTNCA NPU YCAOBUL, YN0 6 PACCMAMPUBALEMOM ONBINE NPOU3OULAU
ace npedvidyuiue cobvimua.




